

### PANZHIHUA DAILY

中共攀枝花市委机关报 攀枝花日报社出版

攀枝花新闻网 http://www.pzhkai.com

2025年10月 17日 星期五 今日 农历乙巳年八月廿六

值班主任 吴禹涵

第18174期

今日4版

# 习近平向联合国粮食及农业 组织成立80周年致贺信

新华社北京10月16日电 10月 16日,国家主席习近平向联合国粮食 及农业组织成立80周年致贺信。

习近平指出,联合国粮食及农业 组织为保障世界粮食安全、推动乡村 发展和粮食体系转型、提高各国人民 生活水平发挥了重要作用。

习近平强调,中国政府高度重视 粮食安全,坚持依靠自身解决好14亿 多人口的吃饭问题,并向有需要的国 家提供力所能及的帮助,为保障世界 粮食安全贡献了中国力量。中国将一 如既往支持联合国粮食及农业组织在 国际粮农领域发挥重要作用,愿同国

际社会携手落实全球发展倡议,推讲 联合国2030年可持续发展议程,推动 构建人类命运共同体,为增进各国人 民福祉作出新的更大贡献。

联合国粮食及农业组织成立于 1945年10月16日,中国是该组织的 创始成员国。

## 习近平给中国农业大学全体师生回信强调

本报网址 http://pzhrb.pzhkai.com

# 弘扬优良办学传统矢志强农报国 努力培养更多知农爱农的专业人才

中国农业大学全体师生:

信

你们好!来信收悉。值此中国农业大学建校120周年之际, 向全校师生员工、广大校友表示祝贺!

新征程上,希望你们弘扬优良办学传统,矢志强农报国,深化教 育教学改革,加强农业科技创新和成果转化应用,努力培养更多知农 爱农的专业人才,为建设农业强国、推进中国式现代化作出新的贡献。 习近平

2025年10月15日 (新华社北京10月16日电)

新华社北京 10 月 16 日电 近 日,中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平给中国农业大学全 体师生回信,在中国农业大学建校 120周年之际,向全校师生员工、广大

习近平强调,新征程上,希望你 们弘扬优良办学传统,矢志强农报 国,深化教育教学改革,加强农业科 技创新和成果转化应用,努力培养 更多知农爱农的专业人才,为建设

校友表示祝贺。

农业强国、推进中国式现代化作出 新的贡献。

中国农业大学前身是1905年成 立的京师大学堂农科大学,1995年 由北京农业大学和北京农业工程大 学合并组建而成。近日,中国农业 大学全体师生给习近平总书记写 信,汇报学校120年发展历程和办学 成绩,表达加快建设世界一流大学, 为强国建设、民族复兴伟业不懈奋

### 吴群刚主持召开市委理论学习中心组专题学习(扩大)会议强调

# 深学细悟《习近平谈治国理政》第五卷 凝心聚力谱写中国式现代化攀枝花新篇章

### 范继跃林建国李仁杰李东参加学习

本报讯(市融媒体中心记者 张建 玲 莫贯 李玮 谭浩)10月16日,市 委理论学习中心组"深入学习《习近平 谈治国理政》第五卷 深刻领悟'两个 确立'的决定性意义"专题学习(扩大) 会议召开,市委书记吴群刚主持会议并 谈认识体会。他强调,要深学细悟《习 近平谈治国理政》第五卷,深刻把握习 近平新时代中国特色社会主义思想的 科学体系、核心要义和实践要求,切实 将学习成果转化为谋划发展的思路、推 动工作的举措、解决问题的能力,凝心 聚力谱写中国式现代化攀枝花新篇章。

市委副书记、市长范继跃,市人大常 委会主任林建国,市政协主席李仁杰,市 委副书记李东等市委理论学习中心组成 员参加学习。市(州)党委理论学习中心 组学习列席旁听第二工作组组长、省委 办公厅机关党委书记蔡琨到会指导。

会前,市委理论学习中心组成员围 绕学习主题认真开展自学,撰写心得体 会;会上,大家集中学习了《习近平谈治 国理政》第五卷,并结合思想认识和工 作实际作交流发言。

会议指出,要深刻领会《习近平谈 治国理政》第五卷出版的重大意义,在 一体感悟中提高政治站位、强化理论武 装。《习近平谈治国理政》第五卷是新时 代中国共产党人坚持和发展中国特色 社会主义的最新理论结晶,对于推动厂 大党员干部讲一步学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想,对于帮助 国际社会加深对中国理念、中国方案、 中国智慧的理解,都具有重要意义。要

站在坚定拥护"两个确立"、坚决做到 "两个维护"的政治高度,认真学习贯彻 《习近平谈治国理政》第五卷,学深、学 透、学懂,以理论清醒筑牢政治坚定。

会议指出,要深刻领会《习近平谈治 国理政》第五卷出版的时代背景,在洞察 大势中坚定理想信念、明确前进方向。 《习近平谈治国理政》第五卷收录了习近 平总书记在2022年5月27日至2024年 12月20日期间的报告、讲话、谈话、演 讲、致辞、文章、指示等共计91篇。要从 习近平总书记领导全党全国各族人民攻 坚克难、砥砺前行的实践历程中,深刻体 悟第五卷蕴含的坚定信仰、为民情怀、历 史担当和顽强意志,自觉把攀枝花发展 放在全国全省大局大势中去谋划铺排, 进一步找准前进方向和着力重点。

会议指出,要深刻领会《习近平谈 治国理政》第五卷的丰富内涵,在深学 细悟中把准精神实质、掌握核心要义。 《习近平谈治国理政》第五卷全面反映 了习近平总书记在战略运筹大党治理、 大国治理、全球治理中形成的最新理论 成果,为以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业提供了根本遵循 要准确把握第五卷的丰富内涵和精髓 要义,坚持好、运用好贯穿其中的马克 思主义立场、观点、方法,将其转化为指 导攀枝花各项工作的思想武器,自觉做 习近平新时代中国特色社会主义思想 的坚定信仰者和忠实实践者。

会议指出,要深刻领会《习近平谈治 国理政》第五卷鲜明的实践指向,在笃行 实干中增强能力本领、 (下转2版)

### 四川文化遗产保护利用"双试点"名单发布-

## 二滩水电工业文化保护利用特色区域入围

本报讯(市融媒体中心记者 程礼攀 实习生 倪梦娟)近日,中共四川省委宣传 部等单位联合发布了2025年度文化遗产保 护利用"双试点"名单,我市盐边县二滩水电 工业文化保护利用特色区域成功入围历史 文化遗产保护利用试点区域名单。

盐边县二滩水电历史文化连片区域涵 盖桐子林镇、红格镇和红果彝族乡3个乡镇, 涉及22个村(社区),人口超过5万人。该区 域历史文化底蕴深厚,既是南丝绸之路、润 盐古道、茶马古道的重要通道,也是我国重 大水电工程二滩水电站的所在地。区域内 拥有丰富的物质和非物质文化遗产资源,包 括省级文物保护单位程家墓群、中国传统村 落红格镇联合村、全国非遗旅游融合发展村 寨红果彝族乡三滩村等。傈僳族服饰制作 技艺、傈僳族婚礼、笮山锅庄、盐边油底肉制 作技艺等非遗代表性项目生动展现了多民 族文化在盐边交融共生的独特魅力。

近年来,盐边县高度重视区域文化遗 产保护, (下转2版)



### 国家钒钛高新区

### 新城夜色亮起来 市井烟火暖起来

本报讯(市融媒体中心记者 程礼 攀 陈小龙)近日,国家钒钛高新区的王府 井购物中心广场上人声鼎沸,香气四溢。 一场以"美食与欢乐"为主题的非遗美食购 物节,正将新城区的夜晚点燃。

万千金红色的火花如流星雨般绽 放在夜幕之下,绚丽夺目。这不仅是视 觉的盛宴,更是味蕾的狂欢。美食街 上,摊主李师傅忙得额角冒汗,手中的 烤串在炭火上滋滋作响。"我们从下午5 点就开始准备,没想到新城这边人气这 么旺!"他笑着告诉记者,他就住在附 近,又被购物节吸引,专程过来摆摊, "看着这么多邻居带着孩子来逛,感觉 这里越来越有家的味道了。"

如李师傅所感,这股升腾的"烟火 气",正源于这片土地上新家园的快速成 型。据了解,国家钒钛高新区花城片区 已竣工交房约2.1万套商品房,目前已有 约1万户家庭、近3万人入住。曾经的规 划蓝图,正迅速被鲜活的生活场景填充。 在亲子游乐区,年轻的父亲张先生

正陪着儿子玩沙画。作为首批入住新区 的业主,他感慨道:"一年前晚上还挺冷 清,现在购物、吃饭、遛娃都有了好去 处。看着家门口一天比一天热闹,心里 特别踏实。"他的话语,道出了许多新城 居民的心声。"我们高度重视消费者的反 馈,针对高峰期车位紧张、人流过大等问 题,正通过智慧停车引导、优化活动流

线、强化品牌引进等措施持续优化体 验。同时将持续优化品牌结构,重点引 入更多区域首店、品质生活类品牌,强化 '全维生活旗舰'定位,进一步提升消费 体验和商业能级。"攀枝花王府井购物中 心招商运营经理万兰介绍,自7月26日 开业以来,该商业中心成功举办了"新纪 元音乐节""百人随舞""次元破壁巡游" 及"七夕古风巡礼""全城告白墙""青年 交友联谊"等大型活动, (下转2版)

# 坚决打好攻坚战持久战

### - 习近平经济思想引领新 时代经济工作述评之三

□新华社记者 赵晓辉 李延霞 谢希瑶 高敬

中国经济在风浪中成长、在磨砺 中壮大。

脱贫攻坚、供给侧结构性改革、 建设统一大市场、污染防治、防范化 解重大风险、应对复杂国际环境…… 新时代以来,一场场大战大考,无一 不是在攻坚克难、考验韧劲。

踏平坎坷成大道。以习近平同 志为核心的党中央以洞若观火的眼 光与坚如磐石的定力,引领中国经济 在变局中开新局,在危机中育新机, 在闯关夺隘中破阻前行。

在习近平经济思想的科学指引 下,中国经济发展不断赢得主动权, 为强国建设、民族复兴伟业夯实发展

(-)

秋收战场,一场与天争时的硬仗。 9月中下旬以来,持续连阴雨席 卷多省,给秋粮收获带来困难,也对 压茬推进秋种带来风险。

面对严峻挑战,"抢"字成为最有 力的同击。

在安徽、山东、河北、河南等地, 一辆辆收割机快速"吞吐"谷物、农机 大院内烘干作业正酣……抢收抢烘, 一片忙碌景象。各地争分夺秒,坚决 克服连阴雨不利影响,全力以赴抗灾 夺秋粮丰收。

农业是稳定经济社会的"压舱 石",关系发展大局。

统筹发展和安全,必须勇于和善

于应对各种风险挑战。习近平总书 记深刻指出,"既要打好防范和抵御 风险的有准备之战,也要打好化险为 夷、转危为机的战略主动战"

新时代以来,党和国家面临的形 势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳 定任务之艰巨,世所罕见、史所罕见。

在世界经济格局深刻变革、风险 挑战交织叠加的时代背景中,如何驾 驭好中国经济这艘大船?

习近平总书记号召全党一 须清醒认识前进道路上进行伟大斗 争的长期性、复杂性、艰巨性,坚持底 线思维,增强忧患意识,发扬斗争精 神,提高斗争本领"

人类社会是在矛盾运动中前进 的,有矛盾就会有斗争。推动生产力 发展和社会进步,无不是一场场攻坚 战持久战。 坚决打好攻坚战持久战是习近

平经济思想的重要方面,饱含驾驭复 杂局面、推动事业发展的实践智慧。 保持宏观大局稳定——强调"保

持战略定力和耐心,不能把长期目标 短期化、系统目标碎片化,不能把持 久战打成突击战,也不能把攻坚战打 成消耗战";

坚持开放合作共赢——指出"二 十年前甚至十五年前,经济全球化的 主要推手是美国等西方国家,今天反 而是我们被认为是世界上推动贸易 和投资自由化便利化的最大旗手,积 极主动同西方国家形形色色的保护 主义作斗争";

实现高水平自立自强——提出 "要敢于斗争、善于斗争,(下转2版)

## "逐梦计划"攀枝花专场启幕

#### 150余家企业携特色岗位进校园

本报讯(市融媒体中心记者 陈 蓝 杨晶尧)10月16日,由共青团四 川省委、四川省教育厅、共青团攀枝 花市委等部门联合主办的2025年四 川共青团"逐梦计划"示范活动(第四 场),在攀枝花学院正式拉开帷幕。 本次活动通过"政策宣讲+岗位供给+ 职业指导"模式,为高校毕业生搭建 高质量就业桥梁。

上午8点半,"青春就业大讲堂' 示范宣讲在攀枝花学院会堂率先开 讲,省青春就业讲师团成员李超、杨 曦宇、廖梓程分别通过《政策护航,路 在脚下 "中国智造"背景下的就业 新机遇》《从0到1,我的"技能金矿"挖 掘指南》《请为你的青春赋能》三个主 题宣讲,引导学生树立积极就业心 态,掌握职业发展核心能力,同时讲 述个人基层就业创业经历,帮助学生 把握政策红利与行业机遇,进一步引 导在场学生树立正确职业观。

"双城青才计划"示范招聘活动 在攀枝花学院同步开启,活动现场有 150余家企业参加线下招聘活动,设 置钒钛冶金、机械制造、教育医疗等

特色岗位区,据统计,本次招聘会吸 引了4000余名在校毕业生参加。

在青创导师会客厅与职业指导 加油站,多样化的服务同样受到学生 热捧,省青年创业就业基金会专家现 场为学生答疑解惑。"从去年4月以 来,我们围绕职业规划定位、创业项 目辅导、行业发展前景研判等领域, 已经成功举办了168场,累计提供就 业创业咨询3万余人次。"省青年创业 就业基金会理事长谭敏说道。

同时,现场采用直播带岗位模 式,邀请企业代表线上直播介绍岗位 信息、薪资待遇及发展空间,在线解 答学生求职疑问。

共青团四川省委相关负责人表 示,"逐梦计划"示范活动是落实就业 优先战略、服务高校毕业生就业的重 要举措。此次攀枝花专场活动结合 地方产业特色,整合政企校多方资 源,为学生提供全方位就业服务。后 续,将持续跟踪未签约学生就业情 况,切实助力高校毕业生实现高质量 就业,为地方经济社会发展输送青年 人才。

## 打造攀枝花文体旅商特色群众体育赛事活动 "攀枝花市超级联赛"来啦!

本报讯(市融媒体中心记者 彭 春梅)在"川超"如火如荼进行之际, 2025-2026年攀枝花市超级联赛应 运而生,"5+X"赛事推动全民健身,打 造攀枝花文体旅商特色群众体育赛

事活动。

为深入贯彻落实省委十二届七 次全会、市委十一届九次全会精神, 攀枝花市超级联赛坚持以广大人民 群众为参与主体,以群众身边的健身 场地为大背景,采取"市级主导主推、 县(区)主责主办、城乡社区广泛开 展"的办赛模式,聚力打造一个"在攀 枝花办得好、在全省叫得响、在全国 有影响"的文体旅商特色群众体育赛 事活动,为攀枝花高质量发展建设共 同富裕试验区贡献全民健身力量。

攀枝花市超级联赛的主题是"阳 光花果城 康养攀枝花"。根据市教

育和体育局印发的《2025—2026年攀 枝花市超级联赛总体方案》,2025— 2026年攀枝花市超级联赛按照"5+X" 模式推动实施。5是指:足球(八人制 男子足球)、篮球(五人制男子篮球、三 人制女子篮球)、羽毛球、乒乓球、拔河 5个项目。X是指在开展5个项目的基 础上,可自行组织其他项目。

"攀枝花市超级联赛"分为县 (区)赛和总决赛。县(区)赛时间为 2025年7月—11月,总决赛时间为 2025年12月-2026年2月。县(区) 赛由各县(区)、国家钒钛高新区自行 组织,行业系统、企业、高校按属地原 则参加县(区)赛选拔。总决赛由各 县(区)、国家钒钛高新区通过县(区) 赛选拔优秀运动员组织各项目1支代 表队参加总决赛。总决赛分为两个 阶段, (下转2版)

- 本报社址:攀枝花大道东段 867 号 邮政编码 : 617000 监督电话 : 0812-3332791 广告许可证 :川工商攀广登字〔2019〕0001-1 号 广告服务热线 : 0812—3350822 发行服务热线 : 0812—3344444 零售 : 1.00 元 版式编辑:蒲正娟